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Abstract: The article reflects prodigious contributions of Mircea Regneală (1943-2023) , the well 
known Romanian bibliologist in  the development of Romanian bibliography: managerial activity, 
scientific research. On the occasion of his 80th birthday,the works signed by Mircea Regneala 
owned by the USARB Scientific Library are reviewed. 
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La 30 noiembrie 1943, în localitatea Boholț, județul Brașov, 

România, se naşte Mircea Regneală, care, peste ani, avea să 
devină unul dintre cei mai cunoscuţi bibliologi români de la sfârşitul 
secolului al XX-lea şi începutul secoluli al XXI-lea. În anul 1967, a 
absolvit Facultatea de Limbă şi Literatură Română de la 
Universitatea din Bucureşti, iar în 1977 a obținut doctoratul în 
Filologie cu teza „UNESCO şi bibliologia”. 

La începutul carierei sale 1967 - 1978, a activat ca profesor 
în învăţământul de cultură generală. Între anii 1979 - 1982, unda 
destinului a cotit spre Biblioteca Centrală Universitară din 
București (BCU), unde îndeplineşte funcţia de redactor și 
bibliotecar. Între anii 1990 - 2002, a fost director general adjunct la 
BCU, iar din 2003 până în 2010 a exercitat funcţia de director 
general al acestei biblioteci. Paralel, a îndeplinit funcția de şef al 

Catedrei de Biblioteconomie şi Ştiinţa Informării la Universitatea din București (2004-2012). 
Activitatea ştiinţifică în domeniul biblioteconomiei a 

fost prodigioasă. Mircea Regneală a contribuit la 
finalizarea restaurării clădirii Fundației Universitare „Carol 
I”,  la finalizarea proiectului de restaurare și extindere a 
corpului central al Bibliotecii Centrale Universitare din 
București.  

În acest local, au fost reluate Conferințele Fundației, 
la care erau susținute prelegeri de nume importante ale 
științei și culturii românești, derulate  programe ce susțin 
modernizare bibliotecilor de facultate, în colaborare cu Universitatea din București. 

S-a implicat activ la crearea și dezvoltarea Asociației Bibliotecarilor 
din Învățământ - România (ABIR), care a fost înființată în 1990 și 

transformată, în 2007, în Asociația Bibliotecarilor din 
România (ABR). Între anii 1990 -1998, a fost secretar 
general al acestei asociații și, respectiv, președintele 
acesteea (din 1998 până prezent). La fel, a coordonat 
programul editorial al ABIR/ABR, în cadrul căruia erau 
publicate numeroase lucrări de specialitate, precum și 
o revistă tematică, de nivel academic - Buletin ABIR 

(din 2005, Revista Română de Biblioteconomie şi Ştiinţa Informării). M. 
Regneală a contribuit esenţial la înființarea Federației Asociațiilor de 
Bibliotecari din România, fiind și președintele acesteia (1999 - 2007). A 
fost membru al Consiliului Naţional al Bibliotecilor din Învăţământ (1998 - 2006) și al Comisiei 
Naţionale a Bibliotecilor (2002 - 2009). 
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Pe plan internațional, a reprezentat biblioteconomia românească în calitate de membru al 
unor organisme profesionale precum: 

 Comitetul permanent pentru educație al Federației Internaționale a Asociațiilor și 
Instituțiilor de Biblioteci (IFLA) (1990-1998); 

 Asociaţia Europeană pentru instruire şi cercetare în Biblioteconomie şi Ştiinţa Informării 
(EUCLID), fiind printre membrii fondatori; 

 Biroul European al Asociațiilor de Informare și Documentare a Bibliotecilor (EBLIDA); 
 Liga Bibliotecilor Europene de Cercetare (LIBER). 

 
În anul 2007, Ministerul Educației i-a acordat Diploma de merit pentru promovarea culturii 

românești. Mircea Regneală a publicat articole în domeniul biblioteconomic în reviste şi în volume 
de studii, cărți, articole de opinie, recenzii etc., fiind recunoscut drept unul dintre cercetătorii de 
vârf ai  
biblioteconomiei româneşti ai ultimelor trei decenii. Printre temele recurente în scrierile sale se 
regăsesc: istoria bibliotecilor şi biblioteconomiei românești, modernizarea serviciilor de bibliotecă, 
evoluţia profesiei de bibliotecar, legislaţa de bibliotecă, copyrightul, învăţământul biblioteconomic, 
asociaţiile profesionale româneşti şi internaţionale şi terminologia de specialitate.  

 

 
Colecţia Bibliotecii Ştiinţifice a Universităţii de Stat „Alecu Russo” din Bălţi (USARB) deţine, 

aproximativ 37 de lucrări, articole, studii, interviuri în care depistăm tipul de responsabilitate 
intelectuală şi socială al lui Mircea Regneală: 

 autor sau coautor 
 coordonator 
 redactor 
 alcătuitor 
 traducător 
 recenzent 
 prefăţător 

Un număr impunător de artiicole semnate de Mircea Regneală regăsim în Revista de 
specialitate Biblioteca. Rev. de bibliologie şi şt. Informării. 
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Mircea Regneală  este membru al comitetului onorific (împreună cu Lidia Kulikovski) al 
Revistei Bibliouniversitas@ABRM.md: revista bibliotecilor din învățământ și specializate din 
Republica Moldova. 

 
În Centrul de informare şi cercetare bibliografică al BŞ a USARB, alături de volumele 

Dicţionar de biblioteconomie şi ştiinţa informării : englez-
român, Dicţionar explicativ de biblioteconomie şi ştiinţa 
informării : în 2 vol., Vocabular de biblioteconomie şi 
ştiinţa informării, se regăsesec şi Volumele 1-3 ale lucrării 
ştiinţifice fundamentale Tratat de biblioteconomie, 
editată la Bucureşti: Editura ABIR, între anii 2013 - 2017 
(ediţie provizorie), coordonator: Mircea Regeală. Această 
publicaţie a fost concepută sub forma unui tratat şi 
cuprinde aspectele esențiale ale biblioteconomiei și 
științei informării, serveşte drept instrument de informare 
și învățare, în același timp, conținând din cele mai noi 
cercetări din domeniu. 

În Introducere, coordonatorul lucrării, profesorul Mircea Regneală menţionează „claritatea 
ideilor, având mereu în atenție că un tratat este o carte de învățătură de nivel înalt, care expune 
principiile unui domeniu dezvoltat sub toate aspectele sale de bază și care trebuie scrisă pe 
înțelesul tuturor, atât al celor familiarizați cu terminologia din domeniul informării și documentării, 
cât și al celor care iau acum contact cu literatura de specialitate”. 

Cea de a doua ediție a Tratatului de Biblioteconomie a fost lansată de către Asociația 
Bibliotecarilor din România, la cea de-a XXXII-a Conferință Națională, Suceava, în perioada 31 
august – 2 septembrie 2022. Tratatul este structurat în cinci volume (ultimul fiind editat în anul 
2022), fiecare volum e dedicat principalelor direcții din domeniul biblioteconomiei. La începutul 
fiecărui capitol, este prezentat un sumar al problemelor care vor fi dezvoltate în cuprinsul lui, 
astfel, cititorul să poată alege conţinutul necesar. 

Actuala ediție a fost complet revizuită, cu 
informații actualizate în toate zonele de interes ale 
biblioteconomiei contemporane, vechile texte fiind, 
parţial, îmbogățite sau chiar scrise din nou, păstrând 
uneori doar titlul din ediția veche. 

Din informaţiile actualizate menţionăm: Biblioteca 
3.0, Depozite instituționale, Consorțiile de achiziție a 
resurselor electronice de informare științifică, Metadate 
în context cultural, Memoria locală în bibliotecile 
publice, Noi roluri ale bibliotecilor de cercetare privind 
știința participativă și datele de cercetare, EBLIDA, WIPO şi alte teme de actualitate ȋn domeniu. 

Prin activitatea sa, Mircea Regneală a contribuit substanţial la dezvoltarea limbajului şi 
terminologiei biblioteconomice, a diversificat metodele de aplicare şi cercetare ştiinţifică şi, 
totodată, a susţinut şi stimulat capacităţile şi abilităţile bibliotecarilor. 
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